

构建“文旅 IP” 打造“魅力呼兰”

呼兰区第二届萧红文化周盛装启幕

■本报记者 尹明

上世纪三十年代,从呼兰河畔走出去的“文学洛神”,留下了百万字的文学珍品,也打造了独具呼兰特色的文化符号。2024年是萧红诞辰113周年,呼兰区以此为契机举办第二届萧红文化周。在5月31日至6月6日文化周期间,呼兰区以《梦中的呼兰河》为开幕大戏,以萧红雕像落成仪式、萧乡亲友招商大会、海峡两岸雕塑艺术展、电影展播、焰火晚会、美食品鉴、专场文艺演出等系列活动为载体,打造“尔滨”独有的文化名片,用一场“盛宴”来宣传呼兰,展现呼兰“二次创业”昂扬向上谋振兴、矢志不移求发展的

新风貌。

今年的文化周开幕大戏与去年有着异曲同工之妙。第一届萧红文化周上,女高音歌唱家尤泓斐在家乡父老面前唱响《我像雪花天上来》,感动了在场每一位观众。今年的开幕式上,北京的专业戏剧团队将深度挖掘萧红文学人生中最感人的片段,以微戏剧——《梦中的呼兰河》方式呈现。同时,开幕式神秘嘉宾的出现,也为文化周彰显出深厚的文化底蕴。他们是从萧乡走出去的家乡人,并在各自领域大放异彩——他们之中既有作家梁晓声、主持人敬一丹、作曲家孟卫东,也有篮球运动员曾凡博、冰壶世界冠军岳清爽、奥运冠军张虹……他们怀揣一颗赤

子之心回到故土,用对家乡之爱和感恩之心带着人们走进呼兰、解读萧乡。

开幕大戏之后,精彩纷呈的萧红文化周活动将陆续展开。萧红故居纪念馆将举办纪念萧红诞辰113周年主题活动,呼兰区美术馆(禹舜美术馆)将相继举办“一衣带水·海峡两岸雕塑艺术展”和萧红书信手迹展,带着人们追溯文化记忆。在6月1日萧红诞辰日当天,萧红雕像落成仪式将在呼兰河口湿地公园举行,以纪念这位杰出的女作家。

文化搭台,经济唱戏。文化周期间,呼兰区将举办萧乡亲友回家招商大会,号召从呼兰走出去的各行业各领域优秀人才,宣传呼兰、推介呼兰,以文化搭台助力经济发展,全

面促进呼兰区招商引资工作。同时,还将推出专场文艺演出、特色美食街区品鉴等精彩的文旅活动。

“每年一场文化盛宴,萧红文化周成为呼兰文旅特色符号延续下去。”呼兰区委书记曹德友说,呼兰区深入贯彻落实习近平总书记视察黑龙江期间的重要讲话重要指示精神,坚定文化自信,扩大萧红文学作品影响力,以深化历史文化名城创建为支撑点,提升城市品质、展示城市形象、丰富市民生活。以文旅融合为着力点,聚力以旅彰文、以文促旅,挖掘呼兰地标文化,构建“呼兰文旅”IP矩阵,叫响“魅力呼兰”文旅品牌,谱写现代化呼兰建设新篇章。

6月松江畔 “遇见”哈尔滨

首个以驳船为载体的大型江上实景秀即将惊艳亮相,百位中外演员演绎哈尔滨前世今生

之城、冰雪之城的风采,奏响哈尔滨人民以松花江为母亲河,世代繁衍生息、共融发展的生活乐章。观众能通过一场秀走进哈尔滨、记住哈尔滨、爱上哈尔滨。

文化是旅游的重要资源和吸引力,独特的文化资源不仅能够吸引游客,更能够丰富旅游体验,提高旅游的满意度。《遇见·哈尔滨》历史文化大秀旨在传播哈尔滨精彩故事,叫响哈尔滨文化品牌,打造哈尔滨城市形象名片,向国内外游客全面呈现哈尔滨“万顷松江湿地,百里生态长廊”的壮美景观,彰显哈尔滨清爽夏季、欧陆风情的独特魅力,全面提高城市影响力和美誉度。

在演出形式上,演出将以情景剧、歌舞、杂技、水上表演、无人机表演等多种形式呈现,并采用多项高科技及舞台特效,如高空焰火、水幕电影、火秀、打铁花、激光表演等,打造绚丽震撼的视觉盛宴。

《遇见·哈尔滨》历史文化大秀将通过宏大的场面、精巧的编排、震撼的视听全面展示哈尔滨历史文化名城、英雄之城、音乐

之城、冰雪之城的风采,奏响哈尔滨人民以松花江为母亲河,世代繁衍生息、共融发展的生活乐章。观众能通过一场秀走进哈尔滨、记住哈尔滨、爱上哈尔滨。



首个以驳船为载体的大型江上实景秀即将惊艳亮相,百位中外演员演绎哈尔滨前世今生之城、冰雪之城的风采,奏响哈尔滨人民以松花江为母亲河,世代繁衍生息、共融发展的生活乐章。观众能通过一场秀走进哈尔滨、记住哈尔滨、爱上哈尔滨。

文化是旅游的重要资源和吸引力,独特的文化资源不仅能够吸引游客,更能够丰富旅游体验,提高旅游的满意度。《遇见·哈尔滨》历史文化大秀旨在传播哈尔滨精彩故事,叫响哈尔滨文化品牌,打造哈尔滨城市形象名片,向国内外游客全面呈现哈尔滨“万顷松江湿地,百里生态长廊”的壮美景观,彰显哈尔滨清爽夏季、欧陆风情的独特魅力,全面提高城市影响力和美誉度。

在演出形式上,演出将以情景剧、歌舞、杂技、水上表演、无人机表演等多种形式呈现,并采用多项高科技及舞台特效,如高空焰火、水幕电影、火秀、打铁花、激光表演等,打造绚丽震撼的视觉盛宴。

《遇见·哈尔滨》历史文化大秀将通过宏大的场面、精巧的编排、震撼的视听全面展示哈尔滨历史文化名城、英雄之城、音乐

之城、冰雪之城的风采,奏响哈尔滨人民以松花江为母亲河,世代繁衍生息、共融发展的生活乐章。观众能通过一场秀走进哈尔滨、记住哈尔滨、爱上哈尔滨。

文化是旅游的重要资源和吸引力,独特的文化资源不仅能够吸引游客,更能够丰富旅游体验,提高旅游的满意度。《遇见·哈尔滨》历史文化大秀旨在传播哈尔滨精彩故事,叫响哈尔滨文化品牌,打造哈尔滨城市形象名片,向国内外游客全面呈现哈尔滨“万顷松江湿地,百里生态长廊”的壮美景观,彰显哈尔滨清爽夏季、欧陆风情的独特魅力,全面提高城市影响力和美誉度。

在演出形式上,演出将以情景剧、歌舞、杂技、水上表演、无人机表演等多种形式呈现,并采用多项高科技及舞台特效,如高空焰火、水幕电影、火秀、打铁花、激光表演等,打造绚丽震撼的视觉盛宴。

《遇见·哈尔滨》历史文化大秀将通过宏大的场面、精巧的编排、震撼的视听全面展示哈尔滨历史文化名城、英雄之城、音乐

冰城宽带大升级 开启IPv6时代

冰城家庭网络将更安全更智能

能,逐步增加支持IPv6的家庭用户终端设备数量。

在试点区域内,三大运营商正集中开展老旧设备更换及入户装维工作。通过引导用户替换老旧终端设备,帮助用户开启IPv6功能。群力新城小区作为试点小区,已取得

显著成效。对于新办理家庭宽带用户,三大运营商将确保新用户的家庭网关、捆绑附赠或销售的家庭路由器支持并开启IPv6功能。三大运营商还积极协调国内主要终端设备企业,通过固件及系统升级等方式支持IPv6,以便更多存量终端设备能够顺利开启

IPv6功能。

三大运营商还通过官方网站、移动客户端、公众账号等多种渠道,向广大用户普及IPv6的技术优势和使用方法,提高社会对IPv6发展趋势的认同感,激发全民对开启IPv6功能的积极性。

搭建平台 为创意设计赋能青春力量

“创意吧!青年”全国青年数字创意设计大赛颁奖仪式暨平房区(哈经开区)创意设计产业供需对接会举行

本次大赛在数字媒体艺术设计、文旅伴手礼、产业品牌创意设计、特邀作品四个方面,向全国青年创意人才征集作品,得到了青年创意人才的积极响应,收集了一批高质量的数字创意产品。其中,“飞越龙江”VR文创礼盒、“奕星河”虚拟现实艺术创作平台、本草韵中医药数字足浴伴手礼、哈尔滨冰雪文化发展基地、哈尔滨广告产业园落户,设计类专家、大师、传承人群才集聚,为创意设计产业发展提供了坚实的产业基础、良好的人才储备和浓厚的创业氛围。

据平房区委宣传部部长金海燕介绍,创意设计产业是黑龙江省构建“4567”现代产

业体系的重要组成部分,平房区(哈经开区)比较优势相对明显。此次活动参赛者在发挥数字创意优势、展现高水平专业技能同时,注重挖掘冰雪文化、非遗文化,积极为城市品牌创建、工业产品设计贡献创意智慧,体现了创意青年人对龙江发展的热切期待、关注与支持。未来,平房区(哈经开区)还将重点打造航空航天和生物经济等产业集群,希望广大创意设计群体为平房区(哈经开区)

产业升级——平房区(哈经开区)创意设计产业供需对接会,为创意设计人才与需求企业搭建沟通合作的桥梁。活动邀请哈尔滨红光锅炉集团有限公司、黑龙江省旅游投资集团有限公司、黑龙江多维特印业有限公司、哈尔滨文胜环保包装有限公司等多家创意设计需求企业参会。黑龙江动漫产业(平房)发展基地、哈尔滨工业大学AI动画应用、黑龙江中医药大学数字中医药项目、哈尔滨商业大学哈小商·艺玩文创工作室、哈尔滨理工大学工业设计项目等依次进行现场推介。

活动现场,还召开了“创意青年助力产

业升级——平房区(哈经开区)创意设计产业供需对接会”,为创意设计人才与需求企业搭建沟通合作的桥梁。活动邀请哈尔滨红光锅炉集团有限公司、黑龙江省旅游投资集团有限公司、黑龙江多维特印业有限公司、哈尔滨文胜环保包装有限公司等多家创意设计需求企业参会。黑龙江动漫产业(平房)发展基地、哈尔滨工业大学AI动画应用、黑龙江中医药大学数字中医药项目、哈尔滨商业大学哈小商·艺玩文创工作室、哈尔滨理工大学工业设计项目等依次进行现场推介。

业升级——平房区(哈经开区)创意设计产业供需对接会”,为创意设计人才与需求企业搭建沟通合作的桥梁。活动